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 مستوى ثاني –إدارة أعمال  –كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع 

 . ثابت عائض القحطاني : أستاذ المقرر 
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ƒ1  , ƒ2  
 

÷ + 

× - 

(ƒ1 +ƒ2 )(x) = ƒ1 (x) + ƒ2 (x) 

  
ƒ1

ƒ2

(x) = 
ƒ1 (x)
ƒ2(x)

    *ƒ2 (x) ≠ 0 

(ƒ1 . ƒ2 )(x) = ƒ1 (x) .  ƒ2 (x) 

 

(ƒ1 -ƒ2 )(x) = ƒ1 (x) - ƒ2 (x) 

 

 .  العمليات على الدوال 

التركيب 

  =

 التحصيل

(ƒ1 ° ƒ2 )(x) =ƒ1 ( ƒ2 (x)) 

  تصبح القسمة عمليه غير معرف   0 =لأن عندما 
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(ƒ1 +ƒ2 )(x) = X2 + 3x +6 

 

(ƒ1 -ƒ2 )(x) = ƒ1 (x) - ƒ2 (x) 

  =  3x + 5 - x2 + 1        

(3X - x2 + 4)               = 

 ب التفصيل 

 لتنظيم
+ 

- 

 والطرح الجمع
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 الضرب

× 

 أفقي 
   (ƒ1 . ƒ2 )(x)  

= (3X+5) . (X2+1) 

= 3 X3 + 3X + 5X2 + 5    

 عمودي
  

      (X2+1) 

 X 

      (3X+5) 

 

= 3 X3 + 3X + 5X2 + 5 

   

 

 

    X3 + 5X2 + 3X + 5 3 =:بعد ترتيب الحدود    
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÷ 

 القسمة 

ƒ1

ƒ2

(x) = 
ƒ1(x)
ƒ2(x)

= 3X+5
X2+1

    

 

 *ƒ2 (x) ≠   تصبح القسمة عمليه غير معرف   0 =لأن عندما  0

لو كانت درجة البسط أقوى يتم تنفيذ 

ولو بقى ب هذا الشكل , عملية القسمة 

 .فلا مشكله 

 .دائماً وابداً 
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6 

 التركيب أو التحصيل 

(ƒ1 ° ƒ2 )(x) =ƒ1 ( ƒ2 (x)) 

 

      *    = 3X(X2+1)+5 

3 + 5 +3X2   = 

8   +3X2 = 

 

 

 

اللي ف الدالة   Xنشيل  تفاصيل الحل 

 3X+5الأولى 

ونبدلها ب قيمة الدالة 

 .   X2+1الثانية كاملةً  

ƒ1 (x)=2X2 +5X+1    ,    ƒ2 (x) = X + 2 

 
  (ƒ1 ° ƒ1 )(x) ==ƒ1 ( ƒ2 (x)) 

 

 

 = 2  (X + 2)2  +5  (X + 2)   +1 

 

 = 2(X2 + 4X+4) + 5X + 10+1   

= 2X2 + 8 +5X + 10+1  

= 2X2 +8X+ 8 +5X + 10+1 

= 2X2 +13X+ 19 

  

 

 

  2AB + B2   +A2المربع التام = 

نشيل كل أكس ف الدالة 

  2X2 +5X+1: الأولى 

 ونبدلها ب الدلة  

 X + 2  ,: الثانية 
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 معكوس الدالة 

1 

 

2 

 

3 

A 

 

B 

 

C 

1 

 

2 

 

3 

A 

 

B 

 

C 

 A             B                  A           B  

 

 ƒ: A → B  
 

 B →  A ƒ-1  : 

 المجال  المدى المجال 
 المدى

                                 =    B =      A 
                                 =    A  =B     

 المجال
  { a , b , c }المدى 
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 الدالة معكوس : تابع 
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 :لإيجاد معكوس الدلة 

  

  Yنجعل الدالة تساوي :  أولً 

 

  Xنحل من أجل إيجاد قيمة :  ثانياً 

 

 Xب   Yوَ   Yب    Xنستبدل :  ثالثاً 

  

 ƒ-1( x)ب    Yنستبدل :  رابعاً 
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 :  الدالة  ƒ-1أوجد  

ƒ(x)= 2X+1                                  

 ƒ(x)= Y:   اولً   

Y= 2X+1   

 Xنوجد  :ثانياً 

 

Y= 2X+1 

2X=Y-1 

∴ X= 𝑌−1

2
 

 

 نستبدل:  ثالثاً 

 X    بY   

 Xب   Yوَ 

Y= 𝑋−1

2
 

 ƒ-1( x)ب    Yنستبدل :  رابعاً 
𝑋−1

2
     (x )∴ ƒ-1 

 

 

= 



11/04/35 

 أوجد معكوس الدالة ثم مثلها بيانياً 

3 2 1 0 -1 -2 -3 x 

9 7 5 3 1 -1 -3 y 

 . الحل 

ƒ X :تكوين جدول (  1 = 2X + 3 

    ƒ-1: نوجد معكوس الدالة  1
 خطوات  4بتنفيذ ال 

𝑌 = 2X + 3    

X   ,  2Xنوجد  2 = Y − 3  

X= 
𝑌−3

2
  

 
المستقيمان 

متناظران حول 

محور يمر في 

 نقطة الأصل 
 11 سارة الغنام 
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= 

   = (x ) ƒ-1 
 1

2
𝑋 − 3

2 

 Xب   Yوَ   Yب    Xنستبدل   3 

Y= 
𝑋−3

2
 

 ƒ-1( x)ب    Yنستبدل   4  

 

   
 𝑋−3

2
      (x ) ƒ-1 

 

 2 1 0 -1 -2 -3 x 

-
𝟏

𝟐
 -1 −𝟑

𝟐
 

-2 -
𝟓

𝟐
 -3 y 

 التمثيل ف الشريحة السابقة* 
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 . بعض أنواع الدوال 
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0 
1

2
 -3 

ƒ(X) = C 

Y = C 

 : الدالة الثابتة 

X 

Y 

 خصائص المستقيم الذي يمثل الدالة الثابتة * 

  Yعمودي على محور •

  Xيوازي محوّر •
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ƒ(X) = 2 

Y = 2 

 :  مثل الدالة بيانياً وأوجد المجال والمدى 

X 

Y 

  R جميع الأعداد الحقيقية : المجال 

 {2}:  المدى 

2 1 0 -1 -2 -3 x 

2 2 𝟐 2 2 2 y 
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* 
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ƒ(X) = m  X + C 

 الميل  =

  yالجزء المقطوع من محور 

M > 0  c M < 0  

c 
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𝑚 = 𝑦2−𝑦1
𝑥2−𝑥1

   𝑥2 ≠ 𝑥1  

 :  أوجد ميل المستقيم الذي يمر ب النقطتين التاليتين 

(-5,-3)    (-2,1) 

X2,y2   x1,y1 

 

−4

−3
= 

4

3
    =M = 

−3 −1 

−5 −(−2)
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 ,بالتوفيق جميعاً , أنتهى الشرح 
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